

DE FRANCIA

Los franceses atacan al Norte de Verdun

El vivo fuego aleman los rechaza obligándoles á la retirada

SERVICIO RADIOTELÉGRÁFICO
KOENIGSWUSTERHAUSEN 6 (11 n.)
Oficial: Fuerza de encuentros entre avanzadas en la región del Añcre, ningún acontecimiento de especial importancia.

PARIS 6 (11 n.) Entre el Oise y el Aisne los tiros de los franceses han destrozado las organizaciones alemanas al Noroeste de Moulin-sous-Tout Vent, y demolido cavernas y abrigos al Norte de Autruchies.

En la orilla derecha del Mosa, violentas acciones de artillería en todo el frente de Chambray-Bezonvax. Ninguna acción de infantería.

Cáñon intermitente en el resto del frente.

PARIS (Torre Eiffel) 7 (3 t.) Parte oficial frances:

Entre el Oise y el Aisne hemos llevado a cabo un golpe de mano contra las trincheras enemigas de Quenneries, regresando con prisioneros.

En el Argona en la región de Four de París, hemos hecho explotar una mina, cuyo crater hemos ocupado.

Los alemanes han intentado dar varios golpes de mano al Noroeste de Flirey, contra el bosque Bouchoet (Norte de Saint Mihiel) y contra Ammertzwiller; nuestros tiros de contención han contenido al enemigo, causando pérdidas. Noche tranquila en todo el resto del frente.

** *

PARIS (Torre Eiffel) 7 (4 t.) Teatro occidental de la guerra.—Al anochecer hubo viva acción de artillería a cristas del Añcre y del Somme, en la Champagne y en la crista oriental de Mosa. Hubo repetidas luchas entre patrullas espíricas y los ocupantes de las trincheras.

Igualmente, al anochecer, los franceses estacionaron en el frente Noroeste de Verdun nuestras nuevas posiciones, situadas en el bosque de Courlières. El enemigo tuvo que retroceder ante nuestro fuego.

Debido á la atmósfera clara, nuestras aviones cumplieron con su cometido.

A raíz de numerosos combates aéreos, derribamos 15 aparatos enemigos.

El enemigo nos causó la pérdida de un aparato.

** *

POLDHU (Londres) 7 (4 t.) Comunicado oficial británico:

Durante la noche del dia 5 nuestras tropas realizaron más progresos al Noroeste de Iles y al Norte de Puisieux-en-Mont.

En la mañana del dia 6 realizamos un ataque contra las trincheras enemigas al Este de Bouchavesnes. Más tarde se vi al enemigo reconcentrándose para dar un contraataque contra las trincheras recientemente capturadas por nosotros de esa región, siendo dispersado por nuestra artillería.

** *

LONDRES 6 (11 n.)

El dia 4 hubo considerable actividad en el aire, teniendo lugar muchos combates. En el curso de dicho dia fueron derribados seis aparatos enemigos, dos de los cuales cayeron dentro de nuestras líneas, y otros ocho aparatos fueron derribados, con averías.

Fueron derribados dos de nuestros aparatos, faltando cinco.

Realizaron mucha labor útil para la artillería y reconocimientos. Fueron atacados con bombas muchos lugares de importancia militar.

** *

PARIS (Torre Eiffel) 7 (4 t.) Durante la jornada del dia 4 el oficial Balle ha derribado su sexto aparato alemán, el cual se ha estrellado contra el suelo en la región de Diepp.

Ayer uno de nuestros pilotos ha atacado de cerca un Rumpler, derribándolo dentro de nuestras líneas al Norte de Laval.

** *

VIENA 7 (4 t.) Durante la jornada del dia 4 el oficial Balle ha derribado su sexto aparato alemán, el cual se ha estrellado contra el suelo en la región de Diepp.

Realizaron mucha labor útil para la artillería y reconocimientos. Fueron atacados con bombas muchos lugares de importancia militar.

** *

DE ITALIA

SERVICIO RADIOTELÉGRÁFICO VIENA 7 (4 t.)

Frente italiano.—El tiempo impidió la actividad de la lucha en el valle de Sampelino.

Durante la noche el enemigo efectuó varios ataques con minas contra nuestra población Costabla.

Los intentos de los italianos en estos sectores fueron frustrados por medio de nuestro fuego de fusilería.

Un asalto enemigo contra nuestras posiciones del Cotticron fué rechazado por medio de granadas de mano.

Esta mañana el enemigo intentó apoderarse de algunos elementos de trinchera, quedando todos sus intentos sin ningún resultado.

** *

VIENA 7 (4 t.) Frente oriental.—En la Bukovina avanzaron los avances rusos en el Sur de Bialy. Rechazamos durante la noche un ataque ruso.

** *

DE RUSIA

SERVICIO RADIOTELÉGRÁFICO KOENIGSWUSTERHAUSEN 7 (4 t.)

Frente oriental de la guerra.—Habiendo terminado el frío aumentó el fuego en algunos sectores del frente comprendido entre el mar Báltico y el mar Negro. Toda vez llegó á desarrollarse la actividad de la infantería.

** *

VIENA 7 (4 t.) Frente oriental.—En la Bukovina avanzaron los avances rusos en el Sur de Bialy. Rechazamos durante la noche un ataque ruso.

** *

BALKANES

SERVICIO RADIOTELÉGRÁFICO KOENIGSWUSTERHAUSEN 7 (4 t.)

Frente macedónico.—Entre el Vardar y el lago de Dojran, así como en la llanura del Struma, avances de nuestras patrullas rechazaron algunas compañías inglesas.

** *

DE RUMANIA

SERVICIO RADIOTELÉGRÁFICO CARNAVARON (Londres) 7 (0,30 m.)

El comunicado oficial rumano anuncia que en el Estrecho las baterías de «dowitzer» rumanas destruyeron las obras enemigas, fuertemente protegidas, de Cotulung y el puente sobre la riera de Vamaș.

Una columna enemiga que intentó aproximarse á las trincheras rumanas al Oeste de Vadim, fué dispersada por el fuego de la artillería rumana y abandonó 20 cadáveres sobre la nieve.

El comunicado oficial ruso del frente ru-

LOS ALIADOS

Hubo unanimidad en la Conferencia de Petrogrado.

El rey Jorge recibe al delegado británico

SERVICIO RADIOTELÉGRÁFICO

POLDHU 6 (2 t.) El rey recibió á lord Milner en el palacio de Buckingham, en la tarde del dia 5 y á su regreso de la Conferencia de los aliados celebrada en Petrogrado.

Los delegados italianos á la Conferencia han sido recibidos en el Ministerio de Estado, por Mr. Balfour.

Al dñr. lord Milner sus impresiones sobre la Conferencia á los correspondientes, dijo que los resultados habían superado á sus esperanzas.

Todos los miembros de esta Misión fueron animados por el muy amable recibimiento de que fueron objeto por parte del emperador, el cual aprovechó todas las ocasiones para demostrarles lo mucho que les agradecía sus visitas.

El que los resultados de las discusiones hayan sido tan satisfactorios ha sido principalmente debido al apoyo prestado por el zar.

No he podido encontrar diferencia alguna de opiniones sobre la continuación de la guerra y el papel que Rusia está desempeñando. En todas partes no hay más que un deseo, que es llegar á una rápida y victoriosa conclusión.

HACIENDO HISTORIA

Como fué destruido el "Baralong"

SERVICIO RADIOTELÉGRÁFICO

NAUEN 7 (0,30 m.)

El comandante del vapor armado del Gobierno, Nachigall, que después de más de dos años de cautiverio en Inglaterra, fué internado en Suiza, ha informado sobre la destrucción de su buque por el cañonero inglés «Dwarf», en el río Cameron, en la noche del 16 al 17 de Septiembre.

«El Nachigall» fué avisado de pronto, cuando navegaba el 16, hacia las diez de la noche, en medio de la mayor oscuridad, por los reflectores del «Dwarf», y éste continuó, cayó la primera granada junto al comandante del buque alemán, hiriéndole.

A este viene á añadirse la guerra submarina ilimitada.

A pesar de todo, impone Inglaterra á la navegación neutral constantemente nuevas limitaciones, amarrándose en todas partes en los países neutrales muchos barcos.

ESTADOS UNIDOS

La contestación austriaca

BASILEA 6

Telegrafian de Viena que el ministro de Negocios Extranjeros entregó el embajador de los Estados Unidos un recordatorio contestando al de los Estados Unidos, relativo á la guerra submarina.

El Gobierno austriaco recuerda los métodos adoptados por las Potencias de la Entente, que, en contra de las leyes internacionales, intentan dejar morir de hambre á los Imperios centrales, impidiendo todo su tráfico con los neutrales; y por el cual, después de conciencia reflexión, los Imperios centrales decidieron tomar para sus enemigos medidas semejantes, á fin de llegar pronto al establecimiento de la libertad de los mares, creyendo que los neutrales comprendían sus esfuerzos en interés del mundo.

El Gobierno austriaco desea alejar cualquier equívoco con los Estados Unidos y evitar el aniquilamiento de los navíos y las perdidas de vidas humanas, advirtiendo antes de hacer uso del derecho de destrucción.

Al abandonar el buque nadaron con el comandante otros siete europeos, casi todos heridos, y aproximadamente doble número de fallecidos.

Entonces los europeos supervivientes, bajo un fuego rápido infernal enemigo, hecho por los reflectores alemán gente indefensa, se abrieron desde el «Dwarf» fuego sobre ellos, con cañones de 7,6 centímetros y dos de 7,6 centímetros, á una distancia de 50 metros, arriaron un bote, arrojando por la borda material flotante. Una parte de los tripulantes disponían de salvavidas.

Al abandonar el buque nadaron con el comandante otros siete europeos, casi todos heridos, y aproximadamente doble número de fallecidos.

Cuando, después de suspenderse el fuego contra el «Nachigall», fué descubierto por los reflectores alemán gente indefensa, se abrió desde el «Dwarf» fuego sobre ellos, con cañones de 7,6 centímetros. A algunos metros del oficial alemán cayeron proyectiles, á quien estuvo a salvo.

Según su calculo, fueron disparados unos 20 cañonazos, matándose á algunos de los que se encontraban nadando.

Por el «Dwarf» fueron recogidos, además de tres europeos heridos, y nueve indígenas, heridos también en su mayoría.

El comandante del buque de guerra británico, comandante Strong, no pudo negar el fuego hecho sobre los marineros alemanes en el agua, disculpándose con estas palabras: «No pude contener á la gente en el frigor del combate.»

No podrán armar á los mercantes

WASHINGTON 6

La declaración que hizo después de la clausura del Congreso el presidente Wilson permitió conocer, y esto hace más grave la situación de lo que se supone, que se ha descubierto la existencia de una ley votada en 1819 y en vigor aún, la cual, á pesar de los poderes que la Constitución otorga al presidente para tomar por sí mismo las medidas cuya aprobación solicitó del Congreso, puede hacer surgir en la práctica dificultades enormes que anularan la iniciativa tomada por el presidente.

Esta ley contiene un párrafo referente á la resistencia de los buques mercantes americanos contra los ataques de los corsarios; pero excluye á los buques que puedan ser atacados por cualquier barco legalmente armado de una nación amiga de los Estados Unidos, y, juridicamente, Alemania no se encuentra en estado de guerra con Norteamérica, pudiendo considerarse como buques legalmente armados sus submarinos.

Continuación recibió al capellán militar francés abate Olivier D'Abescat, herido y decorado con la Cruz de Guerra, quien dió al Santo Padre interesantísimos pormenores sobre la vida de los capellanes franceses en los diversos frentes de batalla, formando en ejercer su apostolado entre soldados y oficiales, frutos espirituales recogidos, etcétera.

** *

ROMA 6

El Papa ha recibido en audiencia particular á Mr. Luis Guerin, que hizo á Su Santidad un interesante relato de los resultados obtenidos hasta hoy por las obras católicas de guerra establecidas en Francia.

El Papa reiteró su Apostólica Bendición á dichas obras.

Continuación recibió al capellán militar francés abate Olivier D'Abescat, herido y decorado con la Cruz de Guerra, quien dió al Santo Padre interesantísimos pormenores sobre la vida de los capellanes franceses en los diversos frentes de batalla, formando en ejercer su apostolado entre soldados y oficiales, frutos espirituales recogidos, etcétera.

** *

EL PAPA Y FRANCIA

SERVICIO RADIOTELÉGRÁFICO

BERN 6

«L'Observatore Romano» anuncia que para conmemorar el tercer centenario de la fundación del Instituto de las Escuelas Pías se celebrarán grandes fiestas en la iglesia generalica de San Pantaleón de Roma. Con este motivo el Santo Padre ha enviado el Prelatio general de dicho Instituto religioso, reverendísimo padre Vincenzo, una magnifica carta recordando los eminentes servicios prestados á la Iglesia por los Calestinos y la gran obra educadora que en las clases especialmente populares vienen realizando desde hace tres siglos los hermanos hijos del glorioso español San José de Calasanz.

Con respecto de la noticia de la probable celebración de un Consistorio en la próxima Pascua de Resurrección personaje bien informado, con la que hemos hablado sobre el particular, nos asegura que, caso de que el Consistorio se celebre, sólo tendría por objeto la previsión de las Sedes episcopales vacantes, pero no la creación de ningún nuevo Cardenal.

** *

VIENA 7 (4 t.)

El Papa ha recibido en audiencia de despedida al Obispo de Pamplona.

«L'Observatore Romano» anuncia que para conmemorar el tercer centenario de la fundación del Instituto de las Escuelas Pías se celebrarán grandes fiestas en la iglesia generalica de San Pantaleón de Roma. Con este motivo el Santo Padre ha enviado el Prelatio general de dicho Instituto religioso, reverendísimo padre Vincenzo, una magnifica carta recordando los eminentes servicios prestados á la Iglesia por los Calestinos y la gran obra educadora que en las clases especialmente populares vienen realizando desde hace tres siglos los hermanos hijos del glorioso español San José de Calasanz.

Por lo que á mí se refiere, os pido indulgencia, fidelidad y unanimidad en la idea.

Las sombrías nubes que se ciernen actualmente sobre nuestro camino se disiparán en breve y avanzaremos rodeados de claridad.

Basta para ello permanecemos fieles á nuestra propia dignidad, tales como siempre deseamos que nos juzgase el mundo entero y como queremos presentarnos ante todos aquellos que tienen su cariño puesto en la Libertad, en la justicia y en el Derecho, llevados á la exaltación.

Dentro de pocos días, la guerra

LAS EMANCIPADAS

Cuando, para trastornar el orden social establecido sobre los antiguos y sólidos fundamentos de la Ley de Dios, se quiere dar á la mujer educación según el moño creado por el modernismo, el primer punto de ataque es la condición de dependencia en que, con relación al hombre, su corona hera ha vivido siempre en todos los tiempos, pueblos y religiones.

La emancipación es el espejuelo primero que se pone ante la mirada de las que buscan el remedio de sus cuitas, reales ó químéricas, verdaderas ó fantásticas.

Romper la opresión, sacudir la tiranía... ahí el ideal hacia donde tienden los esfuerzos de las incansas que se dejan coger en el lazo de una ilusión falsa á más no poder. «Por ahí dice la teoría modernista», por ahí hay que empezar para que lleguéis á vuestro perfeccionamiento. Y por ahí, consiguientemente, debe empezar la defensa.

Es de suponer, lectores, que habrán llegado hasta vuestros oídos los ecos del himno a la libertad entonado por algunos de nuestras compañeras; pero, afortunadamente, en España, mas no tan contadas que no sea preciso estar alerta para que el número no aumente con los gérmenes traídos por las referencias más ó menos exactas que se nos hacen de más allá de nuestras fronteras por todas partes, con indumentaria casi de hombre; que en Italia se divierten muchísimo; que en Alemania han demostrado (pobrecillas!) poder desempeñar rudos oficios masculinos... Y en América, ¡ah!, en América, son hasta fabulosas las ventajas que disfrutan las hijas de Eva: aquí fan cohibidas, tan desconsideradas por sus egoistas, detractores. Estas y otras noticias os habrán sido transmitidas, y acaso, al propio tiempo, el enemigo de nuestro bien os presente como una sandez el continuar viviendo sujetas al yugo depresivo de la obediencia, toda vez que es cosa probada nuestra aptitud para manejar lo mismo la manivela de un tranvía que las riendas de una república.

No, hagáis caso, amigas mías, no hagáis caso. Es cierto, si, que en algunos de los citados países, Gobiernos malacosejados rompieron frenos, y desataron lazos, y derribaron murallas; digo mal: quisieron romper, y desatar, y derribar estorbos que se oponían al logro de sus malos fines. Hicieron leyes á la medida del antojo y del capricho, granjeándose de este modo el sufragio de una parte haría numerosa de sus gobernados. Entre otras innovaciones establecieron igualdad entre el hombre y la mujer, y la mujer dió su voto el que la igualaba con el varón, sin advertir la favorizada como tal favor la hacia bajar en el nivel de la consideración y descender del pedestal consagrado por la indumentaria varonil á la debilidad, la dulzura, la delicadeza del ser protegido y amparado por el brazo robusto que trabajaba, lucha por ella y para ella. Asiduas a los recientes fueros, lanzaronse las flamantes emancipadas á pelear en la política, en la ciencia; independientes, libres, hicieron muchas locuras y mucho ruido, y parecieron así muchas más

de las que en realidad son... Porque ni en Francia, ni en Inglaterra, ni en ninguna parte donde pudo arraigar y florecer el Cristianismo, ha dejado de haber mujeres cristianas; en sus casas, la Ley de Dios es el freno regulador de los deseos y ambiciones; el lazo que la Iglesia bendijo, el único que permanece; la familia vive como resguardada por la muralla tras de la cual la mujer trabaja, recogida, en sus domésticos quehaceres, y donde el padre es rey en su dominio, grande ó chico, espléndido ó mezquino. Esto, en pueblos contaminados ha tiempo por la mala doctrina, la cual, sin embargo, no ha podido invadir todo absolutamente. ¿Qué no debería ser en nuestra España, saturada de aires tan puros que jamás poilla de extranjeroismo llega á roer el fino paño de su vestidura?

Defendémos, pues, si alguien os sigue la tentación de negaros á la dependencia, establecida sobre base tan antigua como lo es la historia de la Creación. En sus primeras páginas se lee la sentencia pronunciada por el Divino Juez. Inútil es, y perjudicial, querer sustraerse á ella. Mejor os estará agradecer la misericordia con que se suavizó el castigo, imponiendo al señor el deber de prescindir de la sierpe para no ver en ella más que la compaña á quien el hombre ha de levantar hasta la altura de su propio corazón. Y después de haber subido hasta allí, ¿para qué elevarse más? Dónde encontrar campo de acción más hermoso? Con ensordecimiento de él y plantar allí flores de virtud que lo emblezcan, ennoblécindolo, y con cultivo como en terreno propio frutos para el Cielo, hay bastante para llenar la vida de una esposa. Aunque no es solo entre consortes donde existen los deberes, de dependencia por una parte, de protección por otra. El hermano que vea caballerosamente por sus hermanas, no es un tipo creado por nuestros escritores clásicos: es una hidalga figura castiza, de la cual quedan muchos honrosos ejemplares.

En suma, y como el más patente ejemplo de que la autoridad del varón es conveniente á la debilidad femenina, basta recordar que Dios mismo, al elegir para madre una Inmaculada Virgen, aun siendo Ella impecable, quisó darle una tutela, que fuese á un tiempo guarda fiel de aquella pura flor y cabeza visible de la Santa Familia. Cuando el Patriarca bendito había ya bajado al seno de Abraham, venimos á María asistir á una boda, mas en la honrosa compañía de su Hijo. El cual, en la hora de la muerte, miró compasión la soledad en que dejaba á su Madre, y el discípulo Juan fue elegido para custodiar, con relo filial, á la preciosa perla. Y estimando, sin duda, Jesús en su coronación la piedad valerosa de las mujeres que le acompañaron hasta el supremo instante, no fué para ellas, sino para los Apóstoles, el don incomparable de su representación en la tierra, prometido antes de aquel momento y no revocado jamás.

Para ellos, pues, la acción, el trabajo exterior, la lucha, los laureles. Para nosotras, el reconocimiento, las virtudes caseras, y entre las rosas que han de perfumar el interior de nuestros hogares, se meza gentil el ramo de la oliva.

SOLEDAD RUIZ DE POMBO

CRÓNICA DE SOCIEDAD

Don Manuel de Gracia
Mojerón y Muñoz.

En su casa de la calle de Valverde número 23, falleció ayer tarde, á las cuatro horas breve dolencia.

A las diez de la mañana, con gran fervor, recibió los Santos Sacramentos. Había nacido en Jaén el 7 de Octubre de 1883. Era viudo de una virtuosa dama, doña Matilde Fernández de la Lavandera y Cienfuegos, de cuyo enlace nacieron dos hijos: D. José, presidente de la Audiencia territorial, y don Luis, senador por la Universidad Central.

El difunto fue licenciado en Medicina, académico del Real de Medicina, jefe superior honorario de Administración, senador por la expresa Academia, caballero gran Cruz de Isabel la Católica desde el 23 de Octubre de 1885 y Hermano de la Santa Hermandad del Refugio.

El difunto fué justamente apreciado por su caballerescosidad, ilustración y agradable trato.

Ha dejado dispuesto en su testamento que no se admitan coronas ni se repartan esquelas.

Esta tarde, á las cuatro, se verificará el entierro.

Los hijos del Sr. Ortega Morejón, á quienes de antiguo nos une una cariñosa amistad, sobre crónicas sinceras parte tomamos en su justa pena por la muerte de su respetable y bondadoso padre.

Rogamos á los lectores de EL DEBATE rezemos por el alma del illustre finado.

Entiero.

Lo está, aunque por fortuna no de cuando, el celoso rector del Santísimo Cristo de la Salud, D. Enrique Podadera y Beccaria.

Deseamos su pronto restablecimiento.

Don Manuel Real y Fernández de Zea.

Ayer rendió su tributo á la muerte. Era profesor, doctor en Segundo Teología.

Se granjeó de verdaderas simpatías por sus virtudes e inteligencia.

Enviamos sentido pésame á sus hermanos, D. Nicomed y D. José; hermanas políticas, doña Concepción Crespo, doña Agustina Ruiz y doña Angelita Freijed, doña Dolores Ortiz, viuda de Peña, y á la señora Bustillo, Peña y Compañía.

Aniversarios.

El 9 hace dos años del fallecimiento de la Ilustra, distinguida y caritativa marquesa nuda de Domínguez.

En varios templos de Madrid, Sevilla y Jaén (Córdoba) aplicaránse suffragios por su eterno descanso.

Renovamos la expresión de nuestro sentimiento á sus hijos, doña María Josefina Fernández de Llerena, esposa de D. Luis Barreiro Márquez; D. Antonio, marqués de Domínguez, casado con doña Guadalupe de la Viuda y Poza; D. Miguel, consorte de doña María Flores Fonsville, y D. Luis.

También el 9 hace cinco años que falleció su tributo á la muerte la respetable

En varias iglesias de esta corte y de Villafranca de la Jara (Cuenca) se dirán Misa por su alma.

En esta luctuosa fecha reiteramos sentido deseo á sus hijos, doña Enriqueta, don Martín, D. Jesús y doña María Teresa, é hijos políticos; D. Alberto Recarte Soler, doña Margarita Moreno de Carlos, doña Mercedes G. Mateo Otazu y D. César Martínez Herranz.

Five o'clock tea en casa de los marqueses del Vadillo.

Al celebrarse ayer en casa del ex ministro conservador asistieron las señoritas Dolores Frigola y Muguruza, Amparo Quiroga y Navia Ossorio, González Castellón, Juana y María y Fernanda Cadena y Rodríguez Rivas.

Señoras de Bermúdez de Castro (D. Ricardo), Guerra y viuda de D. Juan Cárdenes.

Paronesa viuda del Castillo de Chirel, Condesas de Cardona y de Aybar.

Marquesas de Medina y de Benicarló.

Duquesas de Soma, Teiranova, viuda de este título y Terceras Tilly.

Natalicio.

En Valencia ha dado á luz, con felicidad, una niña, quien recibirá en la pila bautismal el nombre de Pilar, la bella consorte de D. Joaquín Casau, Consuelo Casau.

EL ABATE FARIA

AL TODO DE OCASIÓN

Fuenca, 45 tienda.

Ninguna casa con precios de ganga, máquinas de escribir, y toda clase de objetos para regalos.

Sirviente con quemaduras

Felisa Povedano, de veinticuatro años, natural de Avila, en la casa que habitaba como sirvienta, Palma, 25, segundo, se la incendiaron las ropas hallándose cerca de una maquinilla de afeitar.

Sufrió extensas quemaduras en la cara, pecho, vientre y otras regiones del cuerpo.

Tresladada á la Casa de Socorro del distrito de la Universidad, se calificó su estado de premonstrado reservado. Luego se la condujo al Hospital de la Princesa, donde quedó en una cama en la sala de Santa Teresa.

LESIONES CASUALES

En la Glorieta de Ruiz Jiménez se cayó, de modo casual, Francisco Zapatero, de cuarenta y tres años, domiciliado en la calle de Francos Rodríguez, núm. 6, tercero.

Sufrió lesiones de relativa importancia. Después de asistido en el Centro benéfico

LO QUE SE TRAMA

Ventajas del Reglamento taurino

Sigue hablando del asunto taurino del día del nuevo Reglamento. Yo ansio se hable de él, cuando lo di á conocer, en varios artículos, á los lectores de EL DEBATE. En tanto, la Prensa de provincias tiene lo siguiente de rango: más nítidas informaciones y más acertadas en sus comentarios, presentando su validez, contraria y dando aviso.

Conocer todas las novedades reglamentarias, pero faltará ser recordar las más salientes. Son:

La presentación de las reses: el peso; la multa de 500 pesetas, al ganadero, por cada toro menor de cinco años; idem, id., id., por cada buey faltas de peso; los castigos á los veterinarios que dejen pasar gato por liebre, el reconocimiento dos días antes, además del acomodamiento, y decir, claramente, que se foguearán los bueyes que no reciben, en total regla, cuatro puyazos.

Todo ello lo ha pedido mil veces, y ya está conseguido. También lo está el de los avisos, pues en este nuevo Reglamento recordaréis que se decide que el primer aviso se iba á dar á los doce minutos; pero hubimos de demostrar que debe ser como hasta aquí, y así ha quedado: á los diez minutos (art. 75); el segundo, á los trece, y el tercero, á los quince. ¡Muy bien! Y si se pone reloj en los cosos, miel sobre hojuelas. El caso es que no hay bula para difundirlo y que no se escape ni los relojes.

Se refiere á las Empresas á fijar el Reglamento en las plazas, y a tener, así como los agentes de la autoridad, para las reclamaciones. Además, quedan derogadas todas las disposiciones que se oponen á lo ahora reglamentado. El asesor será el ex matador y notable aficionado D. Valentín Martín. El nombramiento es asentado y será bien recibido por la afición.

La Dirección general de Seguridad nos ha enviado un ejemplar, que agradoce. Queda 1.75 pesetas. La gente se está gastando los siete reales, así como dos en adquirir la tarjeta solidaria. «Gaceta de Madrid», del 3 de Marzo. Y van á aparecer ediciones particulares. Ya se ve la importancia de la materia, aunque muchos se hinciesen los locos, los distraídos ó los dormientes.

Así se sigue ahora por el registro de que no hay suficientes cincuenta; pero no es cierto, y propongo que las autoridades pidan á la «Unión de Criadores», nota de los criadores que vienen esa edad. Sin contar con que (por ahora), los cinco años regirán solamente en los siete primeros circos taurinos.

Los ganaderos no deben tener voz ni voto en ese extremo, porque, desde cuando se puede ser juez y parte? Sabido es que al ganadero le conviene muchísimo lidiar el ganado joven y contentar al torero.

Ya se atrevan los criadores á defender el bicho cuatreado, que es antirreglamentario, y, aunque no lo dicen, venden ubreros. ¡Sí es el ideal: vengan dos mil pesetas y ahí va un ubrero mocho. Pero eso se ha acabado, para bien de la fiesta, del público... y el toro.

Está archidiestro, teórica y práctica, que el toro ha de tener cinco años, si ha de cumplir sus servicios; como para los suyos no valdrían los redutivos de quince años.

Los criadores han trabajado lo indecible contra el cinqueno, y, ya vencidos, querían excluir de lo acordado á la plaza de San Sebastián. El caso es ceñir bien y servir mal, pues no comprendemos qué razones se pueden alegar, tratándose de un caso de primera por todos conceptos. ¡Qué ganaderos de nuestros pecados!

Para ellos, pues, la acción, el trabajo exterior, la lucha, los laureles. Para nosotras, el reconocimiento, las virtudes caseras, y entre las rosas que han de perfumar el interior de nuestros hogares, se meza gentil el ramo de la oliva.

Y concluye interrogando:

«No nos convendría imitar en eso á los Estados Unidos?»

Continúa «Diario Universal»:

«Por desgracia, no es aquél el único país en que la voluntad de una mayoría ha podido ser anulada, y baste recordar que los españoles comparemos causas y efectos, y tal vez mejor aún que, dejando á un lado fetichismos de libertad y democracia, que generalmente saben utilizar muy bien los enemigos de la democracia y la libertad, saqueando de la experiencia ajena, ya que no hemos sabido sacarla de la propia, una prueba aplastante.»

Explíquese después que los norteamericanos piensan modificar los reglamentos de las Cámaras,

«... a fin de impedir que la minoría pueda hacer obstrucción aun contra una mayoría aplastante.»

Continúa «Diario Universal»:

«Como la reunión de anoche terminó á las diez, los Sres. Alba y Ruiz Jiménez quedaron en reunirse hoy 6 mañana para estudiar la ponencia que han de someter á la resolución del Consejo.»

Insistió en que no se trata de nada relacionado con la tasa, pues á ésta tratarán de abajar los firmantes, y los ministros les hicieron presente que no era éste el objeto de la reunión; así, pues, se trató solamente de estudiar los medios de establecer de pan 4. Madrid, si por cualquier motivo cesaran los parideros en la fabricación ó tuviere que interrumpir la actividad que iniciaron de las tabernas.

Explíquese después que los norteamericanos piensan modificar los reglamentos de las Cámaras,

«... a fin de impedir que la minoría pueda hacer obstrucción aun contra una mayoría aplastante.»

Continúa «Diario Universal»:

«Ayer celebró una reunión el Comité de Transportes terrestres

EN LAS SUBSISTENCIAS

Reunión del Comité de Transportes terrestres

La situación en Madrid

El ministro de la Gobernación, en su conversación de esta mañana con los periodistas, se ocupó principalmente de los problemas que fueron examinados en la reunión anterior celebrada en su despacho, y a la que, como se ha dicho, concurren los Sres. Alba y Parada y el gobernador y el alcalde de Madrid.

Desde las siete hasta las diez de la noche permanecieron reunidos, abordándose las distintas cuestiones que integran el problema del establecimiento de Madrid en general, aunque fijando especial interés en el carbón y el transporte.

Manifestó el Sr. Alba que hoy la demanda de carbón vegetal es de 3000 toneladas diarias, y que, con ello, se han cumplido las necesidades de la ciudad.

LAS VASCONCIAS
dieros falsos
descubiertos en Vitoria
de sin solución la huelga
de Los Mimbres
nicio del compositor Isasi

SERVICIO TELEFÓNICO

BILBAO 6
El presidente del Consejo recibió en su despacho la visita de una Comisión de Agricultores de Córdoba, presidida por el vizconde de Ezza. También la visitó una Comisión de la Cámara de Comercio de Málaga, para solicitar del Gobierno autorice la exportación de garbanzos.El Obispo de Barcelona.
El señor Obispo de Barcelona celebró esta mañana una extensa conferencia con el presidente del Consejo de ministros.

Consejo aplazado.

El Consejo de ministros que se debía celebrar mañana con el Rey ha sido aplazado. EN GOBERNACION

Hoy al mediodía.

El Sr. Ruiz Jiménez manifestó á los periodistas que se hallaba entregado á la hora de atacar á las realidades del presupuesto en curso las modificaciones ó autorizaciones otorgadas por el Parlamento. Son múltiples—siguió—las atenciones á que tenemos que dar cumplimiento, entre otras, reparación de cables, construcción de edificios destinados á cuarteles de la Guardia civil, hospitales de epidemias, mejora de los servicios postal y telegráfico.

Además, sin rebasar las cifras propuestas, me propongo reorganizar la Guardia civil, disminuyendo la infantería y aumentando escuadrones. La práctica ha demostrado la ventaja de la Guardia civil montada, especialmente en los campos, donde el recorrido se hace con mayor rapidez y en las ciudades, donde la represión de alteraciones de orden público es más rápida y eficaz."

EN ESTADO Desmintiendo un rumor.

El Ministerio de Estado no se tienen noticias de un suceso publicado por "La Pequeña Gironde", según el cual el embajador de Alemania había presentado al Gobierno una reclamación por la detención de cuatro alemanes con motivo del asunto de Cartagena.

EN GUERRA Nombramientos y destinos.

BAJA.—Se dispone la separación del servicio del capitán de Infantería (E. R.) don Dionisio Morochozo.

VUELTA A ACTIVO.—Se les concede al comandante de Infantería D. Juan Jiménez Enciso y al capitán de idem D. Fernando Gómez.

RESIDENCIA.—Se autoriza para trasladarse á Valencia al teniente general (E. R.) D. José March.

RECOMPENSA.—La cruz del Mérito Militar, blanca, con pasador del Profesorado, se concede al comandante de Ingenieros D. Pedro Sánchez Ocaña.

MATRIMONIOS.—Se conceden Realencias al capitán de Infantería D. Mateo Llovera y al primer teniente de la Guardia civil D. José Álvarez Ríos.

REEMPLAZO.—Pasá á esta situación el segundo teniente de Carabineros D. Domingo Mili.

GRATIFICACIÓN.—La de Profesorado se concede al comandante jefe del Detall de los Colegios de Carabineros, D. Saturnino Valverde.

DE MARINA

Licencia. Concediéndose cuatro meses de licencia por enfermero al capitán de corbeta de la escala de tierra D. Antonio Plaza Pizarro.

A Fernando Poo.

Se dispone sean pasaportados para Cádiz 15 sargentos de Infantería de Marina con destino á Fernando Poo.

Profesorado.

Nombróse profesor de Dibujo de la Academia de Hidrografía al cuarto delineante, constructor de cartas, D. Juan Cadena.

DE BARCELONA

Los huelguistas persisten en su actitud

SERVICIO TELEGRÁFICO

BARCELONA 7
Los republicanos nacionalistas han aconsejado á sus amigos que se abstengan de votar en las próximas elecciones, por no haber candidatura republicana, y que, de hacerlo, voten á los afines.

Los progresistas han dirigido una circular aconsejando que voten al bloque, y denostando su desprecio por la coalición radical-romanticista.

En Arenys de Mar ha sido obsequiado con un almuerzo, por la Junta neutralista, el marqués de Polavieja. Al homenaje, que tuvo lugar en el restaurante del Monte Carrión, de la citada población, asistieron significados neutralistas de Barcelona.

El domingo se celebrará la Asamblea sindicalista.

Los obreros del Sindicato La Concepción han celebrado un mitin, acordando continuar la huelga en las fábricas en que la actividad no se trabaja, hasta que los patronos accedan á las peticiones que por parte de los obreros se les ha hecho.

En Tarrasa los obreros textiles se vienen precisados a suspender el mitin que habían organizado, por falta de concurrencia. El viernes se reunirán de nuevo.

En Pobla de Lillet y en Sabadell siguen en el mismo estado los conflictos obreros. En la última población la Junta del Sindicato ha dirigido al Gobierno telegramas de protesta contra el proceder de las autoridades.

OBREROS HERIDOS

Accidentes del trabajo

A consecuencia de un desprendimiento en las obras de canalización del Manzanares, resultó con la fractura del muslo derecho y contusiones en la cabeza Calixto López García, de veintidós años, domiciliado en la calle de Javier Zanón, 3, bajo. Ingresó en el Hospital Provincial.

Desde un andamio de una casa en construcción, en la Avenida del Conde de Peñalver, se cayó el albañil Federico Guerra Gómez, de treinta y nueve años, sufriendo lesiones de pronóstico reservado. Despues de asistido pasó á su domicilio, paseo de los

Malas.

IBUEN MECANICO!

REGLO ETERNO

que duraron mucho tiempo las comunicaciones que hacia el mecánico Valentín Cañada, en su taller de la calle de la Victoria, 8 y 10, sino que cuando le enseñó una máquina de escribir, el prototípico un obvio rato, en volvería

volar sin que terminase el tiempo.

y se lo han contado al

MINISTERIOS
CONSEJO DE MINISTROS
APLAZADO

No hubo reclamación alguna de Alemania

EN LA PRESIDENCIA

El conde de Romanones, en su charla conversación con los periodistas, dijo que no tenía noticia ninguna de interés, y que lo que más preocupa al Gobierno en estos momentos es el temporal que se ha desencadenado en toda la Península, con grave perjuicio para las próximas cosechas.

Visitas. El presidente del Consejo recibió en su despacho la visita de una Comisión de Agricultores de Córdoba, presidida por el vizconde de Ezza. También la visitó una Comisión de la Cámara de Comercio de Málaga, para solicitar del Gobierno autorice la exportación de garbanzos.

El Obispo de Barcelona.

El señor Obispo de Barcelona celebró esta mañana una extensa conferencia con el presidente del Consejo de ministros.

Consejo aplazado.

El Consejo de ministros que se debía celebrar mañana con el Rey ha sido aplazado.

EN GOBERNACION

Hoy al mediodía.

El Sr. Ruiz Jiménez manifestó á los periodistas que se hallaba entregado á la hora de atacar á las realidades del presupuesto en curso las modificaciones ó autorizaciones otorgadas por el Parlamento.

Son múltiples—siguió—las atenciones á que tenemos que dar cumplimiento, entre otras, reparación de cables, construcción de edificios destinados á cuarteles de la Guardia civil, hospitales de epidemias, mejora de los servicios postal y telegráfico.

Además, sin rebasar las cifras propuestas, me propongo reorganizar la Guardia civil, disminuyendo la infantería y aumentando escuadrones. La práctica ha demostrado la ventaja de la Guardia civil montada, especialmente en los campos, donde el recorrido se hace con mayor rapidez y en las ciudades, donde la represión de alteraciones de orden público es más rápida y eficaz."

EN ESTADO

Desmintiendo un rumor.

El Ministerio de Estado no se tienen noticias de un suceso publicado por "La Pequeña Gironde", según el cual el embajador de Alemania había presentado al Gobierno una reclamación por la detención de cuatro alemanes con motivo del asunto de Cartagena.

EN GUERRA

Nombramientos y destinos.

BAJA.—Se dispone la separación del servicio del capitán de Infantería (E. R.) don Dionisio Morochozo.

VUELTA A ACTIVO.—Se les concede al comandante de Infantería D. Juan Jiménez Enciso y al capitán de idem D. Fernando Gómez.

RESIDENCIA.—Se autoriza para trasladarse á Valencia al teniente general (E. R.) D. José March.

RECOMPENSA.—La cruz del Mérito Militar, blanca, con pasador del Profesorado, se concede al comandante de Ingenieros D. Pedro Sánchez Ocaña.

MATRIMONIOS.—Se conceden Realencias al capitán de Infantería D. Mateo Llovera y al primer teniente de la Guardia civil D. José Álvarez Ríos.

REEMPLAZO.—Pasá á esta situación el segundo teniente de Carabineros D. Domingo Mili.

GRATIFICACIÓN.—La de Profesorado se concede al comandante jefe del Detall de los Colegios de Carabineros, D. Saturnino Valverde.

DE MARINA

Licencia. Concediéndose cuatro meses de licencia por enfermero al capitán de corbeta de la escala de tierra D. Antonio Plaza Pizarro.

A Fernando Poo.

Se dispone sean pasaportados para Cádiz 15 sargentos de Infantería de Marina con destino á Fernando Poo.

Profesorado.

Nombróse profesor de Dibujo de la Academia de Hidrografía al cuarto delineante, constructor de cartas, D. Juan Cadena.

DE BARCELONA

Los huelguistas persisten en su actitud

SERVICIO TELEGRÁFICO

BARCELONA 7
Los republicanos nacionalistas han aconsejado á sus amigos que se abstengan de votar en las próximas elecciones, por no haber candidatura republicana, y que, de hacerlo, voten á los afines.

Los progresistas han dirigido una circular aconsejando que voten al bloque, y denostando su desprecio por la coalición radical-romanticista.

En Arenys de Mar ha sido obsequiado con un almuerzo, por la Junta neutralista, el marqués de Polavieja. Al homenaje, que tuvo lugar en el restaurante del Monte Carrión, de la citada población, asistieron significados neutralistas de Barcelona.

El domingo se celebrará la Asamblea sindicalista.

Los obreros del Sindicato La Concepción han celebrado un mitin, acordando continuar la huelga en las fábricas en que la actividad no se trabaja, hasta que los patronos accedan á las peticiones que por parte de los obreros se les ha hecho.

En Tarrasa los obreros textiles se vienen precisados a suspender el mitin que habían organizado, por falta de concurrencia. El viernes se reunirán de nuevo.

En Pobla de Lillet y en Sabadell siguen en el mismo estado los conflictos obreros. En la última población la Junta del Sindicato ha dirigido al Gobierno telegramas de protesta contra el proceder de las autoridades.

OBREROS HERIDOS

Accidentes del trabajo

A consecuencia de un desprendimiento en las obras de canalización del Manzanares, resultó con la fractura del muslo derecho y contusiones en la cabeza Calixto López García, de veintidós años, domiciliado en la calle de Javier Zanón, 3, bajo. Ingresó en el Hospital Provincial.

Desde un andamio de una casa en construcción, en la Avenida del Conde de Peñalver, se cayó el albañil Federico Guerra Gómez, de treinta y nueve años, sufriendo lesiones de pronóstico reservado. Despues de asistido pasó á su domicilio, paseo de los

Malas.

IBUEN MECANICO!

REGLO ETERNO

que duraron mucho tiempo las comunicaciones que hacia el mecánico Valentín Cañada, en su taller de la calle de la Victoria, 8 y 10, sino que cuando le enseñó una máquina de escribir, el prototípico un obvio rato, en volvería

volar sin que terminase el tiempo.

y se lo han contado al

AGUA Y NIEVE
Violento temporal en España y Marruecos

Los destrozos causados son enormes

EN MADRID

El rápido descenso de temperatura observado los días últimos dio origen á una gran nevada, que ayer cayó sobre Madrid, cubriendo de blanco capa las calles y parques.

La nieve duró poco tiempo, bastando á borrarla una lluvia pertinaz que la sucedió y que duró casi toda la tarde.

Durante la noche continuó muy baja la temperatura, y hoy al mediodía ha vuelto á caer copiosamente, entre algún que otro aguacero.

La violencia del viento, así como la impetuosidad de la lluvia y la nieve, han sido causa de que las comunicaciones telegráficas y telefónicas hayan sufrido las naturales perturbaciones.

Los hilos telegráficos han perdido mucha, sobre todo las líneas del Norte y del Este, así como gran parte de la región andaluza y Cataluña.

Las líneas telefónicas, aunque no han dejado de comunicar, han experimentado también algunas averías, que han hecho difícil la transmisión de la palabra.

También se han hecho con dificultad las comunicaciones ferroviarias, principalmente las correspondientes á la línea del Norte.

Tres detenidos.

Esta mañana se recibió un aviso de la estación del Norte, en la Dirección de Seguridad, de que á causa del temporal falaban por llegar á Madrid los siguientes trenes:

Del día 6: el mixto de Irún, uno de mensajería, y el rápido de las 21.10.

Del día de hoy: tres 84, de mensajería, que iban llegar á las 6.40; número 22, correo de Galicia, que tiene su llegada á las 8.25, y el número 24, correo de Santander, á las 8.40.

EN SEVILLA

El temporal se reanudó hace dos días, adquiriendo violencia. Desde la noche de ayer reinó vendaval con viento huracanado, acompañado de lluvia torrencial.

Sin mencionar destrozos enormes en material del campamento y en los alojamientos de todas clases, ha tirado más de diez metros de muralla de la ciudad, habiéndose inundado en forma tal sus alrededores, que en algunos puntos de la carretera de Río Martín y Ceuta alcanza el agua más de un metro de elevación.

La circulación del ferrocarril de Río Martín se ha paralizado; de los camiones que han salido á los servicios más urgentes se ha volado uno de ellos, sin ocasionar desgracias personales.

En Lanzeni el techo de una cantería ha matado, al hundirse, á cuatro niños, que han recibido sepultura en el cementerio de dicha posición, por la imposibilidad de traerlos aquí.

El servicio á Ceuta se hizo desde Rincón por mar; pero no se ha podido realizar el de regreso, por fuerte marejada e inundación de la carretera en muchos puntos, habiéndose trastocado solamente el correo, después de impropios trabajos.

Los moros que estaban á punto de atravesarse en Ronda se han salvado, después de innumerables esfuerzos realizados con gran riesgo, por personal Compañía de Mar.

El camino militar de Lanzeni está incomunicado. Guarnición militar Dasel Atar lo está, aunque sin peligro. La pasarela que ha recibido sepultura en el cementerio de dicha posición, por la imposibilidad de traerlos aquí.

El ferrocarril de Río Martín se ha paralizado; de los camiones que han salido á los servicios más urgentes se ha volado uno de ellos, sin ocasionar desgracias personales.

En Lanzeni el techo de una cantería ha matado, al hundirse, á cuatro niños, que han recibido sepultura en el cementerio de dicha posición, por la imposibilidad de traerlos aquí.

El ferrocarril de Río Martín se ha paralizado; de los camiones que han salido á los servicios más urgentes se ha volado uno de ellos, sin ocasionar desgracias personales.

En Lanzeni el techo de una cantería ha matado, al hundirse, á cuatro niños, que han recibido sepultura en el cementerio de dicha posición, por la imposibilidad de traerlos aquí.

El ferrocarril de Río Martín se ha paralizado; de los camiones que han salido á los servicios más urgentes se ha volado uno de ellos, sin ocasionar desgracias person

SEGUNDO ANIVERSARIO
LA EXCMO. SEÑORA
Doña Concepción Najera y Aguilar
MARQUESA VIUDA DE DONADIO

Falleció el día 9 de Marzo de 1915

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes,

SUPLICAN á sus amigos encorrienden su alma á Dios.

Todas las Misas que se celebran el día 9 del corriente en las parroquias de San Luis, Santa Teresita y Santa Isabel, Nuestra Señora de los Dolores, San Marcos, el Salvador y San Nicolás (Antón Martín), e iglesias de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, San Fermín de los Navarros, Santo Domingo el Real, Sacramento, San Francisco el Grande, Nuestra Señora del Carmen y Don Juan de Alarcón, de esta corte; iglesia de San Lorenzo, Mártir, y capilla del Señor del Gran Poder de Sevilla; y parroquias de San Francisco y Nuestra Señora de la Asunción, de Bujalance (Córdoba), serán aplicadas por su eterno descanso.

Los excelentísimos e ilustres señores Nuncio de Su Santidad, Obispos de Madrid-Alcalá y Sión, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (A. 9.) (G)

Preciosas misas y oficios para su alma.

Los preciosos oficios y misas para su alma.